

奋斗百年路·启航新征程

# “真理的味道非常甜”

## ——看百年大党的理论自觉

新华社北京6月15日电 去追，看似辽远的梦；去摘，遥不可及的星；去走，通向光明的路。于是，梦想照见现实，星辰照耀大地，人间不同往昔。

真理伴随新生，浸入一个民族的灵魂与血脉。时间之河川流不息，甘甜的味道历久弥新。

## (一)甘霖

百余年前，民族困厄，苍生落难。

改良主义、自由主义、社会达尔文主义、无政府主义、实用主义、三民主义……无数仁人志士艰难求索，却撞得头破血流。

“道路皆走不通了。”

黎明的前夜，历史等待擎火者。

1920年早春，浙江义乌的闭塞山村，阳光照进破旧的柴屋，29岁的青年陈望道，沉浸于翻译工作，不觉中，“蘸着墨汁吃粽子，还说味道很甜”。

半年后，中文版《共产党宣言》在上海印刷出版，如闪电刺破暗夜，火种撒向人间。苦难深重的旧中国，久旱逢甘霖。

精神之甜、信仰之源，为寻求救国救命之路的革命先辈，送来了绝望中的希望，指明了蒙昧中的方向。

由此产生中国第一代共产主

义者。

一个以马克思主义为指导、一个勇担民族复兴历史大任、一个必将带领中国人民创造人间奇迹的马克思主义政党——中国共产党应运而生。

## (二)信仰

马克思主义博大精深，归根到底就是一句话，为人类求解放。

它带来的，不仅是系统、科学、正确的理论体系，还有精神力量、价值引领，为中国革命的胜利铸就了魂。

## 因有信仰，而生力量。

中国共产党自诞生之日起就立下以马克思主义、共产主义挽救民族危亡的伟大志向，筚路蓝缕、风雨兼程，带领人民不断铸就去实现民族复兴的伟大业绩。

中国国家博物馆展览大厅里，摆放着0001号文物——中国共产党运动的先驱、中国共产党的主要创始人之一李大钊就义的绞刑架。1927年4月28日，北京西交民巷京师看守所内，李大钊和其他十九位革命者被奉系军阀押上绞刑台，慷慨赴义，年仅38岁。他在《狱中自述》中写下这样一段话：“钊自束发受书，即矢志努力于民族解放之事

业，实践其所信，励行其所知”。

无数革命者牺牲自己，却把光洒在后来者的身上。革命先驱的理想信仰，来自理论的坚定，来自真理的求索，来自人民的立场。

为了信仰，是可以付出生命的。中国共产党的入党誓词中说：“随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”这就是信仰的宣示。

历史沧桑，民心至上。人民，是百年大党的初心所系。从一成立，党就到基层群众中去，特别是工人、农民中去。这是中国以往任何政党没有做过的。

“对共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受任何考验的精神支柱。”

恒定的目标，不变的初心，远大的抱负，坚定的信仰，奋斗的自觉——没有人能随随便便成功，但是有了这些，求索的味道又怎能不是甜的？

## (三)飞跃

一百年来，中国共产党人把马克思主义基本原理同中国革命和建设的具体实际结合起来，不断结出甘甜硕果。

一个古老民族的容颜焕然一新且日新月异。

1949年10月1日下午，毛泽东登上天安门城楼，按下电钮，新

中国第一面五星红旗在《义勇军进行曲》的激昂旋律中高高升起。

新中国的成立，是近代以来实现中华民族伟大复兴的重要里程碑，中华民族发展进步从此开启了新纪元。

从一大时的50多名党员，到如今有9100多万党员的泱泱大党；从一穷二白发展成深刻影响全球经济的世界第二大经济体；从民不聊生、哀鸿遍野的旧中国，到消除人类最大的绝对贫困群体，走向全面小康、共同富裕的新中国；从封闭僵化、饱受欺凌，到海纳百川、拥抱世界，携手各国共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体，日益走近世界舞台中央……

“两弹一星”、杂交水稻、“神舟”飞天、“北斗”组网、“嫦娥”探月、“蛟龙”入海，“天眼”巡空、“天问”探火……一代代中国人艰辛探索，逢山开路，遇水架桥，迈向未来步履矫健。

在百年奋斗历程中，中国共产党带领中国人民迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴的光明前景从未如此之清晰。

历史证明并将继续证明，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国，只有坚持和发展中国特色社会主义，才能实现中华民族伟大复兴。

义才能实现中华民族伟大复兴。

时代是思想之母，实践是理论之源。一百年来，中国共产党人始终以高度的理论自觉，把对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识不断提高到新的水平。

习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。

## (四)前景

作为马克思主义最成功的实践样本，中国正为马克思主义注入新鲜动力、厚植丰腴土壤。

近年来，中国对世界经济增长的贡献率保持在大约30%，在新发展格局下，一个不断发展、不断开放的中国有望对世界经济作出更大贡献。

踏上新起点，未来无限。

到本世纪中叶，《共产党宣言》发表200周年之时，也正是中国全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴之际。

彼时，马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景会更加在中国大地上生动展现。

彼时，最好的赞美仍莫过于——嗯！真理的味道非常甜。

## 唱响交工梦 颂歌给党听



为庆祝建党100周年，近日，省交通集团浙江交工集团公司举办了以“唱响交工梦 颂歌给党听”为主题的红歌合唱大赛，共有350余名来自全国各项目的员工、14支合唱队参赛。

记者羊荣江 摄

个人征信报告内容不当容易引发名誉权人格权纠纷，专家认为

## 征信信息监管尚存真空地带

费金融公司删除此信息。

针对这一事件，中国人民银行太原中心支行于4月8日、5月25日两次约谈晋商消费金融公司及其大股东。

4月8日，中国人民银行太原中心支行约谈晋商消费金融公司，要求其依法核查情况，对错误信息立即予以更正，并做好与客户的沟通工作，维护客户合法权益。

5月25日，人民银行太原中心支行主要负责人再次约谈晋商消费金融公司及其大股东，在重申监管意见的基础上，严肃提出后续整改要求。

5月25日深夜，晋商消费金融公司在官网发布声明，就房女士个人征信报告中的不当表述及其造成的影响致歉。

5月26日，中国人民银行太原中心支行通过微信公众号发布公告，决定从即日起暂停晋商消费金融股份有限公司征信系统查询权限，责成其内部整改，切实落实各项监督要求。

华东政法大学经济法学院教授、研究生导师告诉记者，个人信用信息在防范住房贷款、汽车贷款、国家助学贷款、信用卡等个人信贷风险方面具有重要作用。

任超称，个人征信报告里具有个人贷款、还款逾期情况、单位等个人信息，这些信息内容会影响个人金融借贷行为，其中出现的侮辱性字眼不仅会影响当事人的信贷行为，也反映了对当事人名誉权的侵犯。

任超认为，当前征信业务管理相关的法律制度并不完善。首先，信息共享与个人隐私权保护平衡问题有待立法规范。目前，尚无专门针对个人信息安全保护的专项立法。同时，对个人隐私、个人信息主体权益保护没有明确的法律责任。

那么，围绕征信业务管理出台的法律法规，是否足以保障个人征信安全？

任超认为，当前征信业务管理相关的法律制度并不完善。首先，信息共享与个人隐私权保护平衡问题有待立法规范。目前，尚无专门针对个人信息安全保护的专项立法。同时，对个人隐私、个人信息主体权益保护没有明确的法律责任。

刘俊海还注意到此次事件中

监管者的责任问题。“市场会失灵，监管者不该失灵，但现在却出现双重失灵的现象。对于征信系统的监管还是应该牢牢地抓住‘放管服’，在简政放权的同时，也得严防出现这样的低级错误。”

### 个人征信纠纷频发 监管体系有待健全

人民银行征信中心建设的个人征信系统2006年正式上线运营。据人民银行征信中心主任张子红在“金融支持保市场主体”系列新闻发布会上透露，截至2020年12月底，征信系统共收录11亿名自然人、60923万户企业及其他组织的征信信息。

根据人民银行官网公示的行政处罚信息，近日，有金融机构因个人征信管理问题受到处罚。

例如，内蒙古自治区乌海市海勃湾黄河村银行股份有限公司因违反安全管理要求、提供个人不良信息未事先告知信息主体本人、未准确、完整、及时报送个人信用信息，被人民银行乌海市中心支行处以7.1万元罚款。

个人征信报告作为公民个人重要的金融身份信息凭证，为何因其内容和管理出现纠纷？个人征信管理方面是否存在漏洞？

据任超介绍，个人征信报告由中国人民银行征信系统出具，用于记录个人的信用信息，但相关的征信信息，并不是由中国人民银行录入，而是由与个人发生信贷关系的一些机构进行上传。个人征信机构从金融机构、公安机关、法院、公用事业单位等各个方面采集个人信用信息，对其进行汇总、加工、储存并形成个人信用信息数据库，当各部门、单位向征信机构查询某个人的信用报告时，个人征信机构就从个人信用信息数据库中调用相关信息数据，对这些数据进行分类、汇总、

加工、分析形成个人信用报告，根据请求和相关规定对外提供。

“中国人民银行征信中心作为第三方机构，仅负责客观收集、记录商业银行上报的消费者信用信息，征信情况和个人信息管理上或存在真空地带。”任超称。

在任超看来，目前征信系统的监管体系尚未完全形成。“时下越来越多的金融机构开发了网上业务，互联网征信机构或大数据公司的网上业务范围广泛，带来征信信息采集方式、信息安全授权方式的转变，使得业务流程追踪难、责任界定难。”

任超认为，目前的监管标准尚不完善。征信业务检查依据主要为《征信业管理条例》和《个人信息保护基础数据库暂行管理办法》，尚待出台更加明确的细则。同时，对互联网背景下的征信活动缺少监管标准。

任超建议，完善征信信息安全管理的范围。应当将所有个人在互联网行为中的金融信用信息纳入征信信息安全保护的范畴。其范围包括互联网金融平台记录的与客户相关的交易信息、个人信息主体在互联网中的金融行为习惯、行为偏好等一系列敏感信息等。

加强法治环境建设  
改进技术审核流程

2013年1月21日，国务院发布《征信业管理条例》，自2013年3月15日起施行，为征信业管理发展提供了依据。

《征信业管理条例》明确规定，征信机构应当采取合理措施，保障其提供的信息的准确性。该条例还对金融机构采集和上传个人征信信息的行为进行约束，并明确违反规定后需承担的法律责任。

那么，围绕征信业务管理出台的法律法规，是否足以保障个人征信安全？

任超认为，当前征信业务管理相关的法律制度并不完善。首先，信息共享与个人隐私权保护平衡问题有待立法规范。目前，尚无专门针对个人信息安全保护的专项立法。同时，对个人隐私、个人信息主体权益保护没有明确的法律责任。

刘俊海还注意到此次事件中

中产生的大量个人信息如何规范采集和使用、对于侵犯个人信息主体权益问题如何承担法律责任等，尚无具体规定。

任超建议，为保障个人征信安全，需要加强法治环境建设。随着互联网发展和大数据时代的到来，征信实践中的问题更加多元化、复杂化，《征信业管理条例》亟须更加细致的配套措施。同时，应当加快出台专门的个人信息安全保护法，明确个人信息主体、征信机构等各方的权利义务。

任超建议完善征信信息安全管理的范围。应当将所有个人在互联网行为中的金融信用信息纳入征信信息安全保护的范畴。其范围包括互联网金融平台记录的与客户相关的交易信息、个人信息主体在互联网中的金融行为习惯、行为偏好等一系列敏感信息等。

北京大学法学院助理教授彭峰在接受记者采访时提到，征信系统后台在海量信息输入的情况下，审核机制对于人工录入的非标准化、非规范化的信息，容易出现审核不到位的情况，这也暴露出在没有格式化、标准化、规范化的前提下审核制度存在的漏洞。“因此，必须加强审核，从技术、审核流程上进行改进。”此外，个人对自己征信报告的查证权和更正权需要得到保障，不对个人查询本人征信信息或者信用报告的权利进行限制。

刘俊海认为，对于管理者而言，监管部门对于金融机构的监管和处罚措施，大多限于批评、责令整改，不具有威慑力。建议下一步升级改版《征信业管理条例》，增加监管措施，充实处罚性的责任，包括信用制裁、行政处罚包括但不限于罚款没收、责令停业整顿，甚至限制其业务扩张等。

据《法治日报》

## 保障“从田间 到餐桌”的安全

我省逐步推进食用农产品生产企业“上链”

本报讯 记者羊荣江报道 日前，作为我省“食品安全宣传周”活动之一的“浙食链·丽水山耕”系统上线启动仪式在丽水举行，这标志着食用农产品溯源全链条管控又向前迈进了一步。

据悉，为实现“从农田到餐桌闭环管理，从餐桌到农田追溯倒查”，省市场监管局加大“浙食链”系统在食用农产品生产企业的推广应用。通过各部品溯源系统业务协同，产品溯源信息互通、数据共享，在落地面上以“主体分类，逐步推广”为原则，示范企业试点先行，企业分类赋码，逐步推进食用农产品生产企业“上链”。

据了解，截至目前，丽水市近100家“丽水山耕”会员企业激活了“浙食链”系统，34家“丽水山耕”企业已“上链”，“上链”产品品种数达439种，共计906批次。

下一步，省市场监管局将按计划分批推进“浙食链”系统在更多食用农产品生产企业的部署应用，通过用好“数字化”监管手段，进一步降低食用农产品生产交易风险，保障消费者“舌尖上的安全”。

## 雨一直下

我省近期以分散性强降水为主

本报讯 记者程雪报道 被梅雨支配的日子真的“太难了”，近期雨水几乎会天天来报到，不过是断断续续、阴雨连绵。据省气象台最新资料，6月16日~17日，浙北地区多云到阴，部分有阵雨或雷雨，其他地区多云，午后到夜里有分散性阵雨或雷雨。6月18日~20日全省还有一次较明显降水过程。

如何顺利度过漫漫梅雨季？省气象服务中心献上一份暴雨突降“必备攻略”：在雷雨天，不要在巨石下、崖下和山洞口躲避雷雨，电流从这些地方通过时会产生电弧，可能会击伤避雨者；汽车内是躲避雷击的理想地方，就算击中也很少会伤人。连降暴雨导致洪水时，可向山坡、高地转移；洪水过后，要服用预防流行病的药物，避免发生传染病。若暴雨衍生泥石流灾害，要马上向与泥石流成垂直方向的两侧山坡上爬，绝不能顺着泥石流下游方向逃生。

除了雨雨雨的高温天气已经出现。6月14日省内已经有将近一半地区最高气温超过35℃。预计6月16日白天最高气温浙北北部地区31~33℃，其他地区33~35℃。待6月18日全省性降水开始，气温才会稍微有所缓和。高温天气开启，防暑提上日程。在闷热潮湿的天气里，体感温度会远高于实际气温，因此室内要勤开空调，做好降温除湿工作。

如何顺利度过漫漫梅雨季？省气象服务中心献上一份暴雨突降“必备攻略”：在雷雨天，不要在巨石下、崖下和山洞口躲避雷雨，电流从这些地方通过时会产生电弧，可能会击伤避雨者；汽车内是躲避雷击的理想地方，就算击中也很少会伤人。连降暴雨导致洪水时，可向山坡、高地转移；洪水过后，要服用预防流行病的药物，避免发生传染病。若暴雨衍生泥石流灾害，要马上向与泥石流成垂直方向的两侧山坡上爬，绝不能顺着泥石流下游方向逃生。

本报通讯员 程雪

本报讯 记者程雪报道 被梅雨支配的日子真的“太难了”，近期雨水几乎会天天来报到，不过是断断续续、阴雨连绵。据省气象台最新资料，6月16日~17日，浙北地区多云到阴，部分有阵雨或雷雨，其他地区多云，午后到夜里有分散性阵雨或雷雨。6月18日~20日全省还有一次较明显降水过程。

如何顺利度过漫漫梅雨季？省气象服务中心献上一份暴雨突降“必备攻略”：在雷雨天，不要在巨石下、崖下和山洞口躲避雷雨，电流从这些地方通过时会产生电弧，可能会击伤避雨者；汽车内是躲避雷击的理想地方，就算击中也很少会伤人。连降暴雨导致洪水时，可向山坡、高地转移；洪水过后，要服用预防流行病的药物，避免发生传染病。若暴雨衍生泥石流灾害，要马上向与泥石流成垂直方向的两侧山坡上爬，绝不能顺着泥石流下游方向逃生。

本报讯 记者程雪报道 被梅雨支配的日子真的“太难了”，近期雨水几乎会天天来报到，不过是断断续续、阴雨连绵。据省气象台最新资料，6月16日~17日，浙北地区多云到阴，部分有阵雨或雷雨，其他地区多云，午后到夜里有分散性阵雨或雷雨。6月18日~20日全省还有一次较明显降水过程。